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all 'onorevole in ter rogante che per par te no-
stra daremo immedia tamente corso al l 'ap-
pal to dei lavori. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Giunt i per dichiarare se sia o no so iisfatto 
de l la r isposta avuta dall 'onorevole sotto-se-
gre tar io >ii Stato per i lavori pubblici . 

Giunti. Ringraz io l 'onorevole sottó-segra-
tario di Stato delle assicurazioni, che ha vo-
luto darmi circa i lavori di completamento 
della strada Lungro-Belvedere Marit t imo. 

Debbo r ivolgere una sola preghiera al-
l 'onorevole Nic3olini ed è la seguente : il 
tronco che si è u l t imamente appal ta to , cioè 
a dire quello da Acqua ferma al Torrente 
Gronde, che è di una certa importanza, perchè 
ammonta a circa 600 mila lire, è stato ag-
giudicato a l l ' Impresa Vitali , la quale, come 
El la ben saprà, è una delle più impor tant i di 
I ta l ia . Ora si sperava che i lavori si sareb-
bero a t t iva t i con molta energia, tanto più 
che le condizioni di quelle popolazioni sono 
misere o l 'avere lavoro, specialmente nelia 
stagione invernale, sarebbe stata cosa ot t ima. 
Invece l ' Impresa Vitali ha cominciato con 
moltissima lentezza, impiegando un numero 
scarsissimo di operai, appena 5'», in un'opera 
che dovrebb'essere compiuta entro due anni. 

Domando se è possibile che in due anni, 
lavorando con 50 operai, i quali non sempre 
possono lavorare, perchè vi sono le feste, i 
t empi catt ivi , e via discorrendo, completi 
questo lavoro, il quale è molto impor t an t e ; 
perchè, costruito questo tronco ed appa l ta t i 
i lavori complementari dell 'a l tro tronco, cui 
El la ha accennato, cioè a dire dal Torrente 
Gronde al Torrente Vet tur ino, la s t rada sa-
rebbe completa; s trada important iss ima, come 
Ella ben sa, per l ' i n t e ra provincia di Cosenza. 

i l completamento di essa agevolerebbe il 
t rasporto del sale e servirebbe a r iuni re le 
due vie ferra te Jónica e Tirrena. 

E anche interesse del l 'Amminis t razione 
dello Stato che siano u l t imat i questi lavori, 
perchè, r imanendo quel tronco di cui si è 
parlato, nelle condizioni at tual i , aumente-
ranno sempre le spese necessarie per com-
pletar le ; la s t rada andrà deperendo, e così, 
invece di spendere 100 mila lire, se ne spen-
deranno 200 mila. 

Quindi io caldamente prego l 'onorevole 
Niccoli ni di fare in modo che sieno aumen-
ta t i convenientemente i lavori sul tronco ap-
pal ta to alla impresa V i t a l i ; e che sia, fa t to 

tut to quello che è necessario per lo appal to 
dei lavori complementar i del tronco Gronde-
Vetturino. 

Questo raccomando, nello interesse di 
quella regione disgraziata , dove i lavori sono 
scarsi e dove l 'emigrazione fa cont inui vuoti , 
appunto perchè manca il modo di sostentare 
la v i ta di quei contadini . 

Niccolini, sottosegretario di Stato pei lavori pub-
blici. Domando di par lare . 

Presidente. Parl i pure. 
Niccolini, sottosegretario di Stato per i lavori 

pubblici. Oltre al le assicurazioni che ho dato 
poco pr ima all 'onorevole in terrogante , mi 
preme dargl iene un 'a l t ra e cioè che non 
mancherò di sollecitare l ' i m p r e s a che ha as-
sunto i lavori del l 'a l t ro tronco di s t rada a 
volere aumentare il numero degli operai per-
chè, appagando il desiderio di quelle popola-
zioni, si possano compierà quei lavori con la 
maggiore sollecitudine. 

E sono certo che le mie insistenze non 
resteranno inuti l i , perchè, come l 'onorevole 
Giunt i faceva pure osservare, in questo caso 
possiamo davvero chiamarci for tunat i , es-
sendo 1' improsa Vitali una delle migl ior i con 
le quali la nostra amminis t razione ha da 
fare. 

Sono quindi sicuro che, con le sollecita-
zioni che io mi r ipromet to di fare nel più 
breve termine, saranno aumenta t i gl i operai 
adibi t i a questi lavori . 

Per il secondo tronco, che deve essere ap-
paltato, r ipeto che, appena la Provincia ne 
farà domanda e s tanzierà in bilancio la c i f ra 
occorrente, da par te del l ' i^mministrazione si 
procederà a l l 'appal to dei lavori con la mag-
giore sollecitudine. 

Presidente. Viene ora l ' interrogazione del-
l 'onorevole Catanzaro all 'onorevole minis t ro 
di agricol tura e commercio « per conoscere 
-r— in te rpre te della popolazione livornese, 
v ivamente commossa dai due infor tuni sul 
lavoro, che in uno stesso giorno causarono la 
morte degli scaricatori del porto De Carpis 
Diomede e Corucci Adolfo — se non creda 
giunto il momento di presentare le modi-
ficazioni promesse alla legge degli in for tun i 
sul lavoro, modificazioni per le quali ve-
nivano ammessi a goderne i benefici anche 
tu t t i i lavoratori del mare r imast i fino ad 
oggi ing ius tamente esclusi. » 

L'onorevole sotto-segretario per l 'agricol-
tura e commercio ha facoltà di par lare . 


